

**Отзыв научного руководителя
кандидата филологических наук О.В. Смирновой
о диссертации Ван Фан**

**«Эволюция профессионально-этических стандартов журналистики:
опыт Китая и России (1991–2023 гг.)», представленную на соискание
ученой степени кандидата филологических наук по специальности**

5.9.9. Медиакоммуникации и журналистика

Представленная диссертация стала итогом длительной исследовательской работы соискателя. Обучаясь сначала в магистратуре факультета журналистики МГУ имени М.В. Ломоносова, затем поступив в аспирантуру и прикрепившись к кафедре цифровой журналистики как соискатель, Ван Фан продолжила кафедральную традицию изучения этики журналистики, расширив её рамки данными о китайском опыте.

Следует отметить, что автор работы свободно владеет теоретическим и эмпирическим материалом, легко конструирует на этой основе оригинальный и надёжный исследовательский инструментарий.

Выбранная ею тема демонстрирует высокий уровень актуальности в современных условиях. Соискателем были обстоятельно изучены соответствующие выбранной теме научные труды предшественников как в Китае, так и в России, при этом удалось разработать самостоятельную концепция исследования.

В ходе нашего сотрудничества важнейшим этапом стала выработка теоретико-методологической рамки и методики. На этом этапе Ван Фан обработала значительный пласт исследовательской литературы, изучила большой массив актуальных исследований на китайском, русском, а также на английском языке. На следующих этапах она успешно решала задачи, соответствовавшие поставленной цели, связанной с получением оригинальных данных о современных процессах в практике профессионально-этической кодификации в КНР и РФ и обозначением основных особенностей профессиональной этики журналистов в этих странах. Здесь также хотелось бы отметить, что Ван Фан с большим трудолюбием освоила значительный объем эмпирических данных, в том числе перевела с китайского на русский язык ключевые профессионально-этические документы, вошедшие в выборку.

Представляется важным, что Ван Фан, обучаясь в аспирантуре, не замыкалась на своих индивидуальных исследовательских задачах. Она активно развивала и расширяла свои компетенции, участвуя в исследовательской работе кафедры цифровой журналистики, в частности, принимала участие в исследовании репрезентации XXIV Олимпийских

зимних игр в Пекине в медиапространстве КНР, по результатам которого была также подготовлена совместная публикация.

Нужно отметить, что часть рабочего процесса над диссертационным исследованием выпала на период ограничений, связанных с пандемией COVID-19, что создало определенные трудности. Тем не менее, Ван Фан в своей работе постоянно проявляла трудолюбие и упорство, организованность и желание приобретать необходимые исследовательские компетенции. Все поручения и рекомендации научного руководителя выполнялись добросовестно и строго в соответствии с намеченным планом. Также важно обозначить то, что на протяжении работы она постоянно совершенствовала знание русского языка.

Диссертация Ван Фан является самостоятельным завершенным научным исследованием, которое можно рекомендовать к защите на присвоение ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.9. Медиакоммуникации и журналистика.

Заведующий кафедрой
цифровой журналистики
к.ф.н., доцент

О.В. Смирнова
11.03.2024

Контактные данные: Смирнова Ольга Владимировна
Кандидат филологических наук, доцент; заведующий кафедрой цифровой журналистики факультета журналистики МГУ имени М.В. Ломоносова
Адрес: 125009, г. Москва, ул. Моховая, д. 9, стр. 1
Тел.: +7 (495) 629-44-01
Адрес официального сайта вуза: www.journ.msu.ru
e-mail: referent@smi.msu.ru